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SOLICITARE PRESĂ EURACTIV 
 

 
 
 

 La ce dată/date au fost efectiv virate către Ministerul de Finanţe aceste 
sume?  

 
Suma de 648 mil. Euro reprezintă prefinanţarea din Fonduri Structurale şi de 
Coeziune aferentă anului 2008, care se adaugă celor 421 mil. Euro avansate 
în 2007. Aceste sume au fost virate României în mai multe tranşe, de regulă 
pe fonduri şi programe (de ex. avansul pe 2008 a fost virat în următoarele 
tranşe: în februarie 2008 au fost transferate sumele aferente Programului 
Operaţional Asistenţă Tehnică şi Programului Operaţional Regional, în 
martie 2008 au fost transferate sumele aferente POS Transport POS Mediu 
şi, POS Creşterea Competitivităţii Economice, iar în aprilie 2008 au fost 
transferate sumele aferente programelor finanţate din Fondul Social 
European). 
 

 Ce sumă a fost utilizată efectiv, din aceşti bani, sub forma de avans sau 
plăţi pe proiecte, până în prezent?  

 
Până la 31 decembrie 2008, au fost realizate plăţi de cca. 200 mil. euro, 
reprezentând atât prefinanţare acordată beneficiarilor, plăţi intermediare, 
precum şi suma virată către Fondul European de Investiţii pentru derularea 
programului JEREMIE. 
 
 
 
 
 

 Pentru sumele neutilizate: din momentul intrării banilor în bugetul de 
stat şi până în prezent se înregistrează o diferenţă importantă de curs 
valutar. Având în vedere ca toate fluxurile financiare în proiectele cu 
fonduri europene sunt în lei - ce se întâmplă cu aceasta diferenţă, 
rămâne în bugetul de stat? Dacă da, cum este ea utilizată?  

 
Referitor la solicitarea Dvs. de a furniza informaţii legate de sumele primite ca 
avans din fonduri structurale şi de coeziune şi neutilizate până în prezent, vă 
informăm că toate aceste sume se află în Trezoreria Statului. Banii urmează 
a fi utilizaţi pentru prefinanţări şi pentru rambursarea sumelor din cererile de 
plată aferente cheltuielilor efectuate de beneficiari, pentru care necesarul de 
fonduri va creşte vizibil începând cu anul 2009, având în vedere numărul de 
contracte de finanţare aprobate. 
 



Fondurile structurale şi de coeziune au fost transferate de Uniunea 
Europeană în euro, în contul în euro deschis la Banca Naţională a României, 
reprezentând prefinanţarea aferentă anilor 2007 şi 2008. 
 
Aceste sume au fost primite pe fonduri (ex. FEDR, FC, FSE) şi pe fiecare 
program operaţional. 
 
Fondurile primite au fost supuse schimbului valutar (cu excepţia celor 
aferente programului CBC România-Bulgaria pentru care plăţile vor fi 
efectuate în euro), la cursul BNR din ziua efectuării operaţiunii.  
 
Când proiectele vor fi aprobate, beneficiarii vor primi un avans în RON 
cuprins între 15-30% în funcţie de program/tip de beneficiar, dacă respectă 
condiţiile prevăzute de legislaţia specifică. 
 
 

 Solicitanţii care au depus proiecte şi-au construit bugetul raportat la 
valoarea unor lucrări/echipamente în euro. Având în vedere perioada 
lungă de la depunerea proiectelor până la semnarea contractelor de 
finanţare, cel puţin 6 luni, aceştia se confruntă cu o diferenţă importantă 
de curs valutar. Cine şi cum suportă diferenţa de curs valutar, în cazul 
beneficiarilor publici? Dar în cazul beneficiarilor privaţi?  

 
În ceea ce priveşte proiectele depuse de potenţialii beneficiari, în care 
bugetul a fost raportat la valoarea unor lucrări/ echipamente in euro şi unde 
intervine diferenţa de curs valutar, precizam că diferenţele de curs (pozitive 
sau negative) sunt suportate de beneficiari. Aceasta deoarece atât cererea 
cât şi contractul de finanţare sunt semnate în lei. În cazul în care solicitantul 
constată că bugetul estimat al proiectului nu mai este suficient, îşi poate 
retrage cererea de finanţare, urmând să o redepună într-o formă revizuită la 
următoarea cerere de proiecte.  
 


